
z beatlesácké rodinky

DOBRÝ trh na Penny Lane 
Good Market se stává liverpoolskou tradicí. V červ-
nu trh, kde nákupem podporujete místní soukromé 

obchodníky, zavítal na Penny Lane. Konkrétně do druhého po-
schodí restaurace The Dovedale Towers.

Brexit doléhá i na výrobce kytar
Alister Atkin, který ručně vyrábí akustické kytary i 
pro Sira Paula McCartneyho, Eda Sheerana či Bru-

ce Springsteena, si stěžuje na nová po brexitová obchodní 
pravidla, způsobující jeho podnikání velké starosti. Ze své 
malé dílny poblíž Canterbury vyváží kytary do celého světa. 
Ale říká, že obchodování s Amerikou je nyní jednodušší, než 
s jižním Irskem. „Do Chicaga dostaneme kytary za tři dny, ale 
do Dublinu to trvá deset,“ postěžoval si výrobce kytar a dodal: 
„Měl bych méně potíží s odesláním nástrojů do Jižní Koreje, 
než jen přes vodu do Francie, což je šílené.“ Se svým malým 
týmem nástrojářů vyrobí kolem 350 kytar ročně.

Znovu otevřen pod jiným názvem
Na Temple Court, v liverpoolském Cavern Quarter, 
byl v červnu otevřen zrekonstruovaný bar s názvem 

Revolver. Nahradil původní Revolution, který fungoval 21 let 
– až do roku 2020. Revolver je vyzdoben ikonickými obrazy 
Beatles z období poloviny 60. let.

Předpokládá se, že existuje pouze dvanáct podpisů 
Jimmyho Nicola s ostatními Beatly. Nyní se v aukci 

objevila pohlednice podepsaná Johnem, Paulem, Georgem 
a Jimmym. Autogramy získala manželka Jimmyho Nicola 
během mezipřistání v Bejrútu (7. června 1964), kdy kapela 
směřovala na turné po Austrálii. Očekává se, že by pohlednice 
mohla v aukci dosáhnout ceny 5 000 - 6 000 liber.

Vzácná sada podpisů  

Konečně už snad bude na Disney Plus debutovat 
dlouho očekávaný dokument Petera Jacksona The 

Beatles: Get Back. Původně se mělo jednat o celovečerní film, 
jenž měl obšťastnit fanoušky Brouků letos v létě. Avšak 17. 
června 2021 bylo oznámeno, že se projekt bude skládat ze tří 
dvouhodinových epizod, které budou mít postupně premiéry 
25., 26. a 27. listopadu 2021. 

Šestihodinový dokument natřikrát 

Oakley Arms slaví  
The Oakley Arms v Harroldu se může zdát jako ne-
pravděpodobné místo, kde by Paul McCartney de-

butoval s jedním z největších hitů skupiny Beatles, ale před 
třiapadesáti lety tu zazněla Hey Jude vůbec poprvé. 30. červ-
na 1968, více než měsíc před nahráváním písně a dva měsíce 
před jejím vydáním, se Paul po natáčení s kapelou The Black 
Dyke Mills Band v Saltaire zastavil na cestě domů právě v 
Harroldu, kde bavil místní hrou na klavír v The Oakley Arms. 
A mezi jinými zazněla i rozdělaná Hey Jude.      

V anketě o mistra liverpoolského dialektu mezi zná-
mými osobnostmi se nejlépe umístili John Lennon, 

Paul McCartney a Steven Gerrard. John s Paulem získali osm 
procent hlasů, ale Lennon měl nakonec o dva hlasy víc. Třetí 
skončil bývalý kapitán FC Liverpool Steven Gerrard se sedmi 
procenty. Legendární komik Ken Dodd získal čtvrtou příčku a 
o devět hlasů vytlačil George Harrisona.

John Lennon králem dialektu



V předstihu připravuje Eaglemoss Collection kolekci 
čtyřiadvaceti dárků inspirovaných Fab Four, včetně 

čajového louhovacího sítka ve tvaru Žluté ponorky, sady tác-
ků se singlovými obaly, vánočních ozdob a podobně. Zbytek 
dárků z adventního kalendáře zůstává překvapením. Všechny 
jsou zabalené v krabicích ve stylu pop-art. Kalendář lze objed-
nat na herocollector.com za 129,95 dolarů.

Adventní kalendář Beatles  

Letos v říjnu vynesla kosmická loď NASA do ves-
míru poselství Einsteina, Carla Sagana a Beatles. 

Mise spojená s planetou Jupiter má na palubě i plaketu se 
zaznamenanými citáty členů kapely a již jmenovaných pánů, 
která má fungovat jako časová kapsle.

Beatles ve vesmíru  

Texty ke ztraceným písním Beatles, které nikdy ne-
vyšly, byly nalezeny v jednom ze starých notebooků 

Sira Paula McCartneyho. Autor je zařadil do své připravované 
knihy The Lyrics, která bude obsahovat 154 písní ze šestileté 
kariéry Paula v Beatles i sólového umělce. Jedním ze ztra-
cených a znovu objevených textů z počátku 60. let bude také 
Tell Me Who He Is. Sir Paul v předmluvě knihy říká: „Častěji, 
než vůbec dokážu spočítat, jsem byl požádán, abych napsal 
autobiografii, ale nikdy nebyl ten  správný čas.

Co všechno lze nalézt v notebooku

Nový krátký profilový dokument o vztahu Beatles s 
Liverpoolem je nyní ke stažení prostřednictvím stre-

amovacích platforem. Film získal cenu za nejlepší mezinárod-
ní dokument na filmovém festivalu v Benátkách a byl vybrán 
jako finalista na New York International Film Awards.

The Beatles and Us

Exkluzivní design trička s ikonickou červenou brá-
nou Strawberry Field přes britskou vlajku je k mání. 

Made in Liverpool  

Beatles a Queen Freddieho Mercuryho obsadily 
přední místa mezi nejvlivnějšími britskými kapelami 

a sólovými umělci. Podle průzkumu „888“ byla hudba Brouků 
neuvěřitelně 11 289 krát použita v remixech, coververzích a 
samplerech. Z písní Fab Four patří stupně vítězů Yesterday, 
Something a I Saw Her Standing There. Další umístění v ka-
pelách: Queen – 1 323, Depeche Mode – 1 261, Rolling Sto-
nes – 1 193, Bee Gees – 1 135, David Bowie – 1 134, Led 
Zeppelin – 1 024, Fleetwood Mac – 935, Black Sabbath – 838 
a na desáté příčce skončil Elton John – 829.  

Nejvlivnější britské kapely

V suterénu baru Napa v pražské Prokopské ulici, 
dvě minuty chůze od Lennonovy zdi, se nachá-

zí nové Johnovo muzeum nabízející Příběh Lennonovy zdi. 
Kromě informačních panelů mohou návštěvníci sledovat také 
30minutový dokument, který dosud nebyl zveřejněn a ve kte-
rém návštěvníci uvidí dobové fotografie, audiovizuální mate-
riály a zejména příběhy těch, kteří spojují Lennonovu zeď s 
nezapomenutelnými okamžiky ve svém životě. Nové muzeum 
také obsahuje malou repliku Lennonovy zdi, na kterou mohou 
návštěvníci malovat pomocí poskytnutých materiálů.

Nové Lennonovo muzeum v Praze  

V novém klipu vypadá na třicet. Bývalý člen Beatles 
Paul McCartney ve videoklipu k písničce Find My 

Way zázračně omládl pomocí počítačů. McCartneymu je 79 
let, ale ve videu vypadá zhruba na třicet. Šediny zmizely, vrás-
ky také. Na jeho proměně se podílela firma Hyperreal Digital, 
která se specializuje na digitální avatary lidí. 

Paul McCartney omládl 

Na liverpoolském divadelním festivalu, který probí-
hal od 1. do 12. září 2021 v prostorách za 2. světové 

války vybombardovaného kostela svatého Lukáše, uzavřel bo-
hatý program Příběh Georgea Harrisona. „Něco o Georgeovi“ 
nabídlo vzpomínku na tichého Beatlea v délce 75 minut.

George Harrison doma v LiverpooluCirque du Soleil se vrátil
a poprvé opět předvedl 26. srpna 2021 show Beat-
les Love v lasvegaském hotelu Mirage.

Newyorské záchranné středisko vypustilo na pláži 
Tiana v Hampton Bays čtyři karety obrovské pojme-

nované po členech Beatles. Prochladlé želvy vylovili v prosinci 
2020 na pobřeží státu Massachusetts. Tato čtveřice byla sou-
částí opakovaného vrácení celkem 29 zachráněných želv do 
teplejších vod Atlantiku. 

Zachráněné želvy pojmenované po Beatles



Firma Raymond Weil přichází s další sérií hodinek 
Maestro v pouzdru z nerezové oceli o průměru čty-

řicet milimetrů a logem Beatles na dvoutónovém antracitově 
šedém a béžovém ciferníku na pozici devíti hodin. Zadní kryt z 
kouřového křišťálu také nese logo Beatles. Vyrobily se tři tisíce 
těchto hodinek. Cena ve Velké Británii je 1 750 liber.

Čtvrtá limitovaná časomíra Beatles   

Skvělý hudebník, legenda, zakladatel a kapelník 
amerických Beach Boys, zveřejnil deset nejoblíbe-

nějších alb všech dob. Sám autor několika nesmrtelných pís-
ní, převážně ze 60. let, nabízí albovou hitparádu, jak se jeví 
jemu: 1. Sail Away – Randy Newman, 2. Rubber Soul + 9. Sgt. 
Pepper’s Lonely Hearts Club Band – The Beatles.

Brian Wilson uvádí svých 10 oblíbených alb 

Paul McCartney, Ringo Starr, Jimi Hendrix, Tony Io-
mmi (kytarista Black Sabbath), Albert King (americ-

ký bluesový kytarista), Ian Paice (bubeník Deep Purple), Elliot 
Easton (kytarista The Cars), Phil Collins (Genesis), Omar Ro-
driguez-Lopez (portorický kytarista), Kurt Cobain (Nirvana).

10 největších leváků všech dob

Liverpoolský umělec Sean Webster daroval Armádě 
spásy obraz umístěný „mimo vyšlapané cesty“ v za-

hradách Strawberry Field. „Jsem velkým fanouškem Beatles, 
takže toto originální umělecké dílo je velmi blízké mému srd-
ci.“ Obraz o rozměrech 2 x 5 m byl odhalen při malém obřadu 
v Strawberry Field.

Další dílo pro Strawberry Field  

Ve věku 80 let zemřel bubeník skupiny Rolling Sto-
nes, Charlie Watts. Svět tím přišel o jednoho z nej-

větších bubeníků své generace. Watts se zotavoval z nedávné 
neodkladné operace, kvůli níž byl nucen zrušit plánovanou 
účast na turné po Spojených státech. „Byl to milý člověk. Vě-
děl jsem, že byl nemocný, ale nevěděl jsem, že tak moc,” uvedl 
Paul McCartney ve video vzkazu. „Charlie byl fantastický bu-
beník. Pevný jako skála,” dodal. „Bůh žehnej Charliemu Watt-
sovi. Budeš nám chybět,” napsal na twitteru Ringo Star. 

Zemřel bubeník Rolling Stones Charlie Watts

Podle nové studie získávají liverpoolské nemovitosti 
v ulicích s názvy Brouků na ceně. Jejich majitelům 

může stoupnout cena až o 28 tisíc liber. Týká se to ulic v Ken-
singtonu se jmény John Lennon Drive, Paul McCartney Way, 
George Harrison Close a Ringo Starr Drive. Podle webu pro 
srovnání cen Money.co.uk mají domy v těchto čtyřech ulicích v 
průměru o 12 % vyšší hodnotu než v okolních ulicích s méně 
slavnými jmény. Ale ne všichni Beatleové jsou si rovni, dodává 
studie. Zdá se, že nejcennějším místem k životu je George 
Harrison Close, kde jsou domácí ceny o 26 % nad průměrem 
této oblasti. Dům v Paul McCartney Way je o 12,44 % vyšší, u 
John Lennon Drive je to 7,05 %. Pro Ringo Starr Drive je však 
nárůst pouhé 3 %.

Beatlesácké názvy ulic zdražují nemovitosti

Zatímco Paul McCartney si užíval jízdu na plachet-
nici v Hamptons, kde si před lety pořídil prázdnino-

vou nemovitost, doma v St. John’s Wood probíhaly pod leše-
ním práce na renovaci jeho trvalého bydliště.

Na Cavendish Avenue se opravuje

Castingová společnost Dan Hubbard Casting hle-
dá herce ve věku 19 až 25 let, který by hrál Ringa 

Starra ve filmu Midas Man, prvním celovečerním filmu, který 
vypráví o životě a kariéře manažera Beatles Briana Epsteina. 
Uchazeč by měl pocházet z Liverpoolu, nebo perfektně ovlá-
dat místní přízvuk. Šanci má adept ovládající bicí.

Je tu šance si zahrát Ringa Starra 

Ve věku 84 let zemřel Don Everly. Beatles milovali 
Everly Brothers a napodobovali je ve svých harmo-

niích. Stejně tak Simon & Garfunkel a desítky dalších skupin. 
Paul McCartney vzpomíná, že když s Johnem Lennonem za-
čínali, on byl Don a John Phil. V 70. letech Paul vzdal hold 
bratrům ve svém hitovém singlu Let‘ Em In.

Vzpomínka na Dona Everlyho

Sheily Brombergové, která hraje na harfu v She‘s 
Leaving Home, zemřela ve věku 92 let. Kromě Beat-

les nahrávala s Bee Gees a Bingem Crosbym.

Zemřela harfistka Beatles

prohlásil Giles Martin o obnovené premiéře beatle-
sáckého představení LOVE v lasvegasském hotelu 

The Mirage. Přehlídka znovu odstartovala ve čtvrtek 26. srpna 
2021 po sedmnáctiměsíční „přestávce“. Giles, který předělal 
veškerou hudbu pro show, se před tím zastavil ve Vegas, aby 
ještě zkontroloval zvukový systém. 

Je to jejich opravdová show

Luboš Červený


